
 

 

 

 

Allgemeine Tätigkeiten: 
 

- Gründüngung auf leere Beete aussäen 
- Schnecken und Wühlmäuse bekämpfen 
- Rasen mähen und bei Trockenheit wässern 
- Kübelpflanzen wässern und düngen 

 
 
Obstgarten und Sträucher: 
 

- Beeren (Himbeeren, Stachelbeeren, Johannisbeeren usw.)ernten und nach Ernte 
schneiden und düngen – Ausnahme: Brombeeren, diese nicht schneiden 

- Kornäpfel bis zur Genussreife hängen lassen 
- Sommerschnitt an Obstbäumen durchführen 

 
 
Gemüsegarten: 
 

- Zwiebel ernten und abtrocknen lassen 
- Aussaat von Zuckerschoten und Mangold noch möglich (für Ernte im September) 
- Aussaat von Chinakohl nicht vor Anfang Juli 
- Letzte Aussaat von Möhren bis Mitte Juli 
- Feldsalat bis Ende Juli/Anfang August säen 
- Herbstspinat (Aussaat Juli bis September) Ernte September bis Dezember 
- Alles Gemüse gut wässern – möglichst am frühen Morgen, besser ein- bis zweimal 

wöchentlich durchdringend, als immer nur ein wenig 
- Gewürzkräuter ernten und konservieren 
- Bis Mitte August Erdbeeren pflanzen 

 
 
Ziergarten: 
 

- Stauden können nach der Blüte geteilt werden (Margeriten, Gemswurz usw.) 
- Welke Blüten laufend ausputzen 
- Bartiris teilen und neu einpflanzen 

 

 

 

Arbeiten im Hochsommer 
Juli - August 
 

Die angegebenen Arbeiten sollen nur eine Anregung sein 

und erheben keinen Anspruch auf Vollständigkeit 

 

 


